

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:		Felolvasó szerkesztő, lapigazgató és kiadó:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Egész évre	4 ft.	ANDOR PÁL.	Fő-utca.
Fél évre	2 ft.		Hirdetések díjszabás szerint.
Negyed évre	1 ft.		<i>Kérjünk meg adatlak vissza</i>
Egyes szám ára 10 kr.		MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.	

Milliók viz alatt.

Az elmúlt héten egy jalköltés volt az egész magyar Dunán. Az Ausztriában történt események tengerre növelték a mi szép Dunánkat s rémület és kétségbeesés kellett mindenütt, ahol elzúgott haragos áradata. A megdagadt folyam nemcsak ott lépte túl medrét, ahol a partok védtelenek, de sok helyütt ott is, ahol a kultúra nagy áldozatok révén mértőföllyi hosszúságu védmeleveket emelt, védmeleveket, melyeknek most kellett volna megállania a tűzpróbát. De sajnos, nem állottak meg!

Negyedmilliónál jóval több hold természetét borít ölnyi magasságban a Dunának szennyves, hideg vize. Hamarjában nem is tudjuk elősorolni a közszépek, melyeknek templomtoronyai, háztetői parányi szigetkekként meredeznek elő a beláthatatlan áróból. Tornyakban, háztetőkben húzza meg magát a lakosság, hogy pusztá élet megmentse. Éhezve, fáva várják a veszedelmek elmulását és ha elmúlt — nyakukban szakad a kegyetlen tét! Ki tudja még most, hány házat öntött össze a víz? Ki nyújt majd hajlékot a hajléktalanoknak?

A statisztika majd pontosan meghatározza, de már most is bizvást állíthatjuk, hogy milliókra rug a kár. A csapás okát ne abban keressük, hogy az áradás rendkívül nagy volt, a nyugat nagy folyónak áradása vehemensebb szokott lenni, — anélkül hogy ily nagy veszedelmek zúdultának a partokra. Ennek a vízáradás-

nak az az oka, hogy Dunapartunk s egyáltalában minden nagyobb folyónk partvédek tökéletlenül van megvédve. Nem valódihatuk az állanatt azzal, hogy a folyamszabályozás és partvédelem közszépjáratka nem állottott eléggé. Millió és millió tonna nyel mar el a közjövlelemekből a Duna, egyrészt a kótrás, kölhányas, meder rendezés, másrészt az állam költségén épült gátak, töltések s azonfölül a magánosok által fenntartott, de földművelésiügyi kormány által segélyezett ármentesítő túsulatok.

De ez a sok millió nem elég. A legújabb keserves tapasztalatok azt bizonyítják, hogy csak felmunkát végeztünk, Nemcsak az ilyen nagyvírvíz, de bizvást állíthatjuk, hogy minden csip-csup áradás retetgesben tartja a partmenti lakosságot. Minden tavaszszal és ősszel joggal fogja el a fölymenteti földműves a felelem, hogy nem juttatja-e koldusbotra a megdagadt folyam, mely még mindig erősebb a partoknál!

Ismételjük: nem az állanott mult az a felmunka, tisztán közpénzből nem lehet Magyarországot ármentesíteni. Büdésnek azt száz év múlva sem fogja megengedni. A felmunka vádja az érdekel magánosok indolenciájait terhel. A vízáradásokról szóló tudósításokban olvassuk, hogy a közép sokhelyütt vonakodott részt venni a töltés, vagy parterősítési munkálatokban. A saját verjelekkel szerzett és megtartott vagyonának megmentéséről volt szó, a földműves mégsem mint ki a gátra dolgozni. — Ilyen a nép veszedelem idején, hat még anikor nincs

közvetlen veszély! Hallani sem albr arról, hogy a védmeleveket letesítéshez pénzével és munkájával hozzájáruljon.

Igaz, vannak ármentesítő túsulataink, de milyen esékely számban. S ezeket is nagyobbára nagybírtokosok alkotják. Anegyed-fél és telkes gazdak bírási százaléka még mindig nem barátkozott meg avval a gondollottal, hogy ha egyszer tekintélyes áldozattal járul hozzá a védmeleveket letesítéséhez, egyszer és mindokora megszabadult a vízár veszedelmétől. S így aztán az egyik határ ármentesítve van, a másik nincs, előtti hat a víz mind a kétből.

De talán a közlemlő napok katasztrófái megtörtek az elmék makacsságát. Ha araváló lelkes férfiak most veszik kezükbe az általános ármentesítési ügyet, ha társadalmi uton, határról határra kapaciztatják a lakosságot, a derek fáradozás nem lesz eredménytelen. Es lehet, hogy a legközelebbi ronholó ereje meg fog törni a mindenütt szilárdan megerősített magyar partokon. S ebben a mostani nagy veszedelemben meg halál kell adni az Istennek, hogy ősszel, betakarítás után látogattal meg bennünket. Mi történik, ha augusztusban szakad ránk az árvíz?

Sok ezer gazda-eleik az ősi vetéstől. De jön a tavasz és a vízár által megtermett kenyér-tel föld a tavaszi velessel kárpótolhatja az elmaradt őszit. Bizony sovány vigasztalás ez; adja Isten, hogy ne szoruljon többé rá a magyar gazda!

TÁRCZA.

„Az es nihilistám.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája —
(Vége.)

Nem beszélhettem senkivel, mint a börtönőrrel, ki a nyomorúság elédolt hozta napoként egyszer. Azt hittem megörülök a borzost magyarában. Végre öt hónap után fölvezettek a vizsgálóelőbíróhoz. Röviden végeztél velem.

— Ön írta a levelet? Kérde egy nagy esmagból előhúzó egy papíroszt. Ez én levelem volt, valamelyik barátomtól írtam, ki Svájcba ment tanulmányi befejezte után. Hirtelen világgos támadt agyamban. Eszembe jutott, hogy letartóztatásom előtt pár nappal olvastam, hogy ezt a barátomat Svájcából kitűntesítették és ironnyait lefoglalták, mert nihilista mozgalomban vett részt. Az én levelem azonban közönyös dolgotról szólt, mert esküszöm önnek: sohasem foglalkoztam politikával. Széles esmer nem lesz ösztendő. Én sem voltam az. A vizsgálóbíró azonban könyörtelen maradt védekezésemmel szemben.

— Tegyen valamost, nevezze meg többi társait, hajtogatja folytonosan.
Sirtam előtte, uram, sirtam, de hasztalan. Vissza vitték abba az alávilági lyukba s tudja-e, meddig hagyják benne? Másfel ösztendője? Mikor másodsor felvitték hozzá, és az inozsálata felét

levé tükrében megláttam azczomat, visszádböbentem önmagamtól. Azza lettem, a mi most vagyok: összetört román, melyben a lelket csak az akarat tartja. A földalatti börtön levegője megzotta a tudómet és elorszavatláza testemet.

— És ez a hiena részvétlenül csak ennyit mondott: „A vizsgálót nem tudott bizonyítékokat szerezni ön ellen, ezért megmentéül Szibériától. Huszonötty óra alatt azonban el kell hagynia Országot.”

Elutaztam. Monyasszonyom, míg fogságban valék, meghalt. Anyám követte őt, csak három hógom maradt vagyon és támogatás nélkül. Errekké lett élelem és dolgozom. Ujsgírót lettem. Két év dolgozom a Norvige Vremjanak, Tavaly fenjártam az én beteg tudómet az északi sark közelemben. Sachalin szigetén, hogy az ottani fejezégymátról írjak Japannak. Onnet Egyfolyban rendeltek a mahdi és az angolok hadközkészítés. A dermostó hűdéből a pokoli hőségbe — an én beteg tudómet-ede be luganinnak éltök kell! Nem pheneltek egy napot velem. Péntek, egy kis lóket akarok hagyni nekik. De soha már nem bírom

Könyvek szöttek szemembe, a mint előt hangát nehez földülás szakította felbe. Fehér zsebkendője egy perre alatt próssa lett. . . . Tánztóro leptekek, vállamra túsúnokodván botorkált a szállodalba, hol egyúttal mellét látkim.

Tízdel napra — soha nem feledem el a napot — Kaulbars orosz észszári biztost kísértük az

országban. Nyomorúságos faluban állottunk meg, pbenni. Az utszeli koremsa fasztalainál dolgoztunk tavratainkon. Jouszin melletttem ült, tui rajta egy francia-ujsgíró. Egyszer hógos ültötte meg föllem: Jouszin fehéren, mint a halál, neki dől a fulnak és alján proszan esőrgedezett a ver. Ujgírót gúrososan szorongatja az iron, melyvel sürgönyét fogalmatza. Lelefelettük egy madpára a korosra előt. A mint feleje hógóllán, átölelte nyakamat s alig érthetően autgotza:

— Ne feledd feladni sürgönyömet Növérem ezme tárczámban pénz is ne adja konzulatnak nekik küldeni köszönmű, testvér, köszönmű

— Es lehavított, szemem leessokoltak, meghalt! Ott leuettették el másnap Grubliában temetőjében. Hegyoldalon: közél egy patakhoz, domborodó a sírja, kónnel el lehet látni az Isker mély völgyébe és a Sipkasors nagyok sziklakamrához.

Ha egykor, asszonyom, kedve támad megnezni a világhíri-kazániki rozszakerteket és valodi rozsaolajat vasáronni, utja el fog vezetni Grubliában mellett. Állítsa meg kocsját. Az országottól csak pár lépés a temetőbe: ott meg fogja találni az egyszerű kömböt, melyre ez az egyetlen szó van bókarezovala: Jouszin.

Virágok virítanak a domboldalról és a temetőben. Kossún beléle kószorút s bogyó oda a nihilista sírjára.
Barabás Albert.

DISZLEVELPAPIROK kártyapapírok, csinos festett-, fa- és papírcasettában. Emlékkönyvek, Jegyzet- és egyéb könyvecskék, Kottás- és képes levelezőlapok' (vidéki megrendelésnél 15-árbrnal portómentesen küldetik) **dús választékban kaphatók**

Balkányi Ernő papirkereskedésében, Alsó-Lendván.

tovább: a szent-andrási 249. sz. tjkvben A + 1. sor 321. hr. sz. alatti felvételi ingatlanból Udvardi Antónián neven álló, az adó alapján 223 frtra becsült (1/3) fele részre; — végül a győrfi 72. sz. tjkvben A + 1. sor 137. hr. sz. a. felvett ingatlanból ugyanannak neven álló, az adó alapján 64 frt 43 krá becsült (1/3) egy hétéfő részre a becsár szerinti kiküldési árban az árverést elfejezte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi október hó 20-ik napján délelőtti 10 órakor Szent-András közegében, és ugyanazon nap délutáni 2 órakor Győrfa közegében a közegeháznál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alós is eladott fognak.

Kelt Alsó-Lendván, 1899. évi augusztus hó 4. napján.
Az alsó-lendvai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.
Horváth, kir. albiró.

3982 1899. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság közhírére teszi, hogy Gölzser Konrád kezesen kiközvetítendő Törk Mihály illetve Püczkö István és neje Skerget Borbályná melnezi lakos vevőhajbásti szvendők elleni 228 frt — kr. közekevetelés és járuléka iránti vevőhajbásti ügyében az alsó-lendvai királyi járásbírósg területén levő a mellinezi 151. sz. tjkvben A I. 2. és 9. sor 21. és 8. alatti bejegyzések szerint Püczkö István és neje Skerget Borbályná neven álló, az adó alapján 295 frtra becsült 12 is-ad részre és az ottani 172. sz. tjkvben A + 1. sor 449. hr. sz. a. foglalt s ugyanazok neven álló az adó alapján 290 frtra becsült ház, udvar és kertből álló egész ingatlanra 295 frt és 290 frtban önmélt megállapított kiküldési árban az árverést elfejezte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi október hó 30. napjának délelőtti 10 órakor Melneze közegében, a közege házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alós is eladott fognak.

Arverési szándékok tartoznak az ingatlanok becsáránál 10^{1/2}-át vagyis 29 frt 50 kr-át és 29 frtot közepében, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfovnyammal számított és az 1881. nov. 1-en 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt övadékképes értékpárban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a hánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszeri elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1899. évi július hó 11-ik napján.
Az a.-lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.
Horváth, kir. albiró.

Legnagyobb nyeresém
legszerencsésebb esetben
1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeresém JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeresém-y legszerencsésebb esetben

1,000,000	korona
A nyeresém részletes beosztása a következő:	
1	Jutalom 600000
1	nytr. á 400000
1	" " 200000
2	" " 100000
1	" " 90000
1	" " 80000
1	" " 70000
2	" " 60000
1	" " 40000
5	" " 30000
1	" " 25000
7	" " 20000
3	" " 15000
31	" " 10000
67	" " 5000
3	" " 3000
432	" " 2000
763	" " 1000
1238	" " 500
90	" " 300
31700	" " 200
3900	" " 170
4900	" " 130
50	" " 100
3900	" " 80
2900	" " 40

Az ötök nagy magy. kir. osztálysorsjáték nem-sóhára ismét kezdődik és

100,000 ujból **50,000** nyeresém sorsjegyre

jut, vagyis az oldalt levő nyeresémnyjegyzék szerint az összes sorsjegyek fele felétlenül nyert fognak. A nyeresi esélyek tehát, mint már általánosan ismeretes, óriások. Összesen tízenhárom millió 160,000 koronát osztalnak ki hitatosan. A legnagyobb nyeresémny jegyzékesébb esetben

egy millió korona.

Szíves melióbbi megrendeléséknél eredeti sorsjegyeket a törvényi eredeti árban és pedig: egy egész 1-ső oszt. eredeti sorsjegyet 6.— frt fel 3.— " negyed - - - - - 1.50 " nyolczad - - - - - .75 " küldöm szót utánvéttel, vagy a pénz előleges beküldése ellenében.

A huzások után megküldjük tisztelt veivóinknek a hivatalos huzasi jegyzéket, hivatalos tervezetű pedig díjlanul állanak rendelkezésre. A huzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és azonnal mindenki megtekinthetik.

Kérjük a rendelmenyeket melióbb, legkésőbb azonban

f. é. október hó 15-ig hozniak beküldeni.

TÖRÖK A. és Tsa

a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusítói
Budapest, V., Váci-körút 4/a.

Sok és nagy nyeresémny fizettünk ki tisztelt veivóinknek; rövid idő alatt egy és fél millió koronánál többet.

50,000 nyer. és jut. 13 160,000 összegben

Rendelőlevel levágandó. TÖRÖK A. és Tarsa uraknak Budapest.

Kérek részben 1. osztályú magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összegzet () frt utánvételezi kérem () postautalvánnyal küldöm () nem tetsző törendő.

Pontos cím.

Magánzók, hivatalnokok, kereskedők és iparosok kik pénzt felvenni, ingóságot

ingatlant eladni vagy venni, bizalmas kutatásokat eszközöltetni akarnak, szülők, gyámok kik leánykaikat férjhez adni, urak kik nőülni, hölgyek kik férjhez menni akarnak forduljanak bizalommal

AUGENSTEIN forgalmi irodájához

Budapest, Baross-utca 92.

Hol minden megbízás gyorsan, pontosan és lelkiismeretesen a legnagyobb titoktartás mellett lesz elintézve, hölgyeknek külön terem, megkeresésekhez 3 válasz bélyeg.